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	Приложение № 3
к Муниципальной программе «Содействие развитию системы образования Краснотуранского района  на 2014–2016 годы»




1. Паспорт 
подпрограммы 1 «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» Муниципальной  программы «Содействие развитию системы образования Краснотуранского района  на 2014–2016 годы» 

	Наименование подпрограммы
	Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей

	Наименование муниципальной программы, в рамках которой реализуется подпрограмма
	Содействие развитию системы образования Краснотуранского района  на 2014–2016 годы

	Ответственный исполнитель 
	Отдел образования администрации Краснотуранского района

	Соисполнители подпрограммы
	нет

	Цель и задачи  подпрограммы

	Цель: создание в системе дошкольного, общего и дополнительного образования равных возможностей для современного качественного образования, позитивной социализации детей, отдыха и оздоровления детей в летний период;
Задачи:
1. Обеспечить доступность дошкольного образования, соответствующего единому стандарту качества дошкольного образования;

	
	2. Обеспечить условия и качество обучения, соответствующие федеральным государственным стандартам начального общего, основного общего, среднего общего образования;
3.Обеспечить  развитие муниципальной системы дополнительного образования;
4. Содействовать выявлению и поддержке одаренных детей;
5. Обеспечить безопасный, качественный отдых и оздоровление детей.

	Целевые индикаторы подпрограммы
	Целевые индикаторы, показатели подпрограммы представлены в приложении 1 к Подпрограмме

	Сроки реализации подпрограммы
	2014-2016 годы

	Объемы и источники финансирования подпрограммы
	Объем финансирования подпрограммы составит 935783,41 тыс. рублей, в том числе:
по годам реализации:
2014 год – 303898,43 тыс. рублей;
2015 год – 315942,49 тыс. рублей;
2016 год – 315942,49 тыс. рублей.
Из них:
из средств федерального бюджета – 0 тыс. рублей:
из средств краевого бюджета – 648581,4 тыс. рублей, в том числе:
в 2014 году – 211068,20 тыс. рублей;
в 2015 году – 218756,6 тыс. рублей;
в 2016 году – 218756,6 тыс. рублей;
из внебюджетных источников – 9951 тыс. рублей, в том числе:
в 2014 году – 3317 тыс. рублей;
в 2015 году – 3317  тыс. рублей;
в 2016 году – 3317 тыс. рублей
из средств бюджета муниципального образования – 277251,01 тыс.рублей, в том числе:
в 2014 году – 89513,23 тыс. рублей;
в 2015 году – 93868,89  тыс. рублей;
в 2016 году – 93868,89 тыс. рублей.

	Система организации контроля за исполнением подпрограммы
	Контроль за ходом реализации программы осуществляют:
Отдел образования администрации Краснотуранского района;
Отдел планирования, экономического развития и имущественных отношений администрации Краснотуранского района;
Финансовое управление администрации Краснотуранского района.



2. Основные разделы подпрограммы

2.1. Постановка проблемы 
и обоснование необходимости разработки подпрограммы


В 2012-2013 учебном году сеть образовательных учреждений Краснотуранского района включала 27 образовательных учреждений, в том числе  14 общеобразовательных школ (9 средних, 4 основных, 1 начальная, 5 начальных малокомплектных школ являются филиаламисредних школ), 11 учреждений дошкольного образования, 2 учреждения дополнительного образования детей.
При этом текущий момент характеризуется процессами, которые стимулируют образовательные организации к реализации всех видов образовательных программ в одной организации. 
Ограниченность финансовых, кадровых ресурсов побуждает к оптимизации использования площадей помещений, энерго- и трудозатрат, концентрации материальных ресурсов. Уже в настоящее время ряд школ предоставляют услуги дошкольного образования, открывая группы кратковременного  пребывания детей и структурные подразделения, реализующие программы дополнительного образования, организуют отдых и оздоровление детей. 

Дошкольное образование

Дошкольное образование представлено  11 муниципальными дошкольными образовательными  учреждениями. Всего на территории района проживает 1440 детей в возрасте от 0 до 7 лет, в том числе от 3 до 7 лет – 812 детей. Численность детей, получающих услугу дошкольного образования,на 1 января 2013 года составляет 650   воспитанников, в том числе от 3 до 7 лет – 566 детей. Общий процент детей, неохваченных дошкольным образованием составил – 47,5 %. В основном эта доля приходится на населенные пункты, где нет ДОУ.  Детские сады представлены следующими видами:
- детский сад – 8;
- детский сад комбинированного вида – 1;
- детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности   - 2.
	В 15 населенных пунктах района отсутствуют дошкольные образовательные учреждения. Эта проблема частично решается за счет открытия групп кратковременного пребывания в общеобразовательных учреждениях.   В 2012-2013  учебном году для детей 5-7 лет открыты группы кратковременного пребывания  в 9 образовательных учреждениях: на базе 7 школ и 2 детских садов. Посещение данных групп обеспечивает освоение ребенком дошкольного возраста содержания дошкольной образовательной программы  предшкольного образования для детей 5-7 лет.
Численность детей в возрасте от 0  до 7 лет, поставленных на учет для предоставления места в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, составляет 136человек, в том числе от 3 до 7 лет – 25 детей.
Администрация Краснотуранского района разработала и утвердила план по ликвидации очередности детей в возрасте от 3 до 7 лет в дошкольные образовательные учреждения на период 2013-2015 годы. 
Механизмами реализации плана являются:
участие в долгосрочной целевой программе «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений» на 2012-2015 годы, утвержденной постановлением Правительства Красноярского края от 13.10.2011 № 595-п;
реализация долгосрочной районной  целевой программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений Краснотуранского района на 2013-2015 годы», утвержденной постановлением администрации Краснотуранского района  № 860-п от 11.12.2012 г.
Для ликвидации очередности детей в возрасте от трёх до семи лет в дошкольные образовательные учреждения до 01.01.2016 администрацией Краснотуранского района определены следующие основные направления: в 2013 году  освобождены площади, занимаемые другими    организациями,  будет проведен  ремонт и открыты дополнительные места в  Лебяженском детском саду - 15 мест, Восточенском детском саду – 15 мест и Тубинском  детском саду - 15 мест.В 2015 году планируется ремонт и открытие группы дошкольного образования полного дня на 15 мест в МКОУ Салбинская СОШ,создание семейных групп воспитания как структурных подразделений детских садов на 5 мест.
В трех детских садах оказываются образовательные услуги детям с особыми образовательными потребностями в группах компенсирующего обучения.
Одним из приоритетных направлений деятельности дошкольных  образовательных учреждений   является охрана и укрепление здоровья детей.
Во всех дошкольных образовательных учреждениях ведется работа по формированию здорового образа жизни. Оснащение физкультурным оборудованием и спортивным инвентарем составляет в среднем 60%.  Спортивная база дошкольных образовательных учреждений  не  соответствует современным требованиям.
В образовательном процессе в дошкольных   учреждениях реализуются здоровьесберегающие технологии: медико-профилактические, физкультурно-оздоровительные технологии, технологии обеспечения социально-психологического благополучия ребенка. 
Образовательная деятельность дошкольных образовательных учреждений края осуществляется в соответствии с федеральными государственными требованиями к основной общеобразовательной программе дошкольного образования.
В настоящее время в Российской Федерации  осуществляется модернизация системы дошкольного образования: вносятся изменения в основные  нормативные документы, регламентирующие деятельность дошкольных организаций; планируется введение федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

Общее образование

В общеобразовательных  учреждениях района на начало 2013/2014 учебного года обучается  1699 учащихся, в том числе 164  первоклассника. 
С 2007 по 2013 году реализовывались проекты модернизации системы общего образования, направленные на совершенствование условий обучения, включая обновление материально-технической составляющей учебного процесса, введению федеральных образовательных стандартов в общем образовании и новых систем оплаты труда работников образовательных учреждений.
В 2013-2014 учебном году годах 100% школьников первых-третьих классов начальной ступени общеобразовательных учреждений края обучаются по федеральному государственному образовательному стандарту  начального общего образования.
С целью создания необходимых (базовых) условий для реализации основных образовательных программ в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов начального 
и основного общего образования осуществляется оснащение общеобразовательных учреждений учебным оборудованием, обеспечение учебниками и повышение квалификации учителей
и руководителей общеобразовательных учреждений.
70% учащихся обучаются в учреждениях с оборудованными предметными кабинетами, с организацией школьного питания, с условиями для занятий физической культурой.
Вместе с тем одной из наиболее острых проблем для системы образования остается высокий уровень изношенности, несоответствие современным требованиям, либо отсутствие инфраструктуры для массовых занятий физической культурой и спортом в образовательных учреждениях района. В большинстве общеобразовательных учрежденийрайона отсутствуют современные школьные спортивные дворы и спортивные площадки. В ряде школ пропускная способность имеющихся школьных спортивных залов не обеспечивает выполнение учебной программы по физической культуре.
В учреждениях созданы условия для реализации специального образования для детей с ограниченными возможностями здоровья, развивается инклюзивное образование.Общая численность детей с ОВЗ составляет 195 человек. По специальным (коррекционным)  программам обучается 184 учащихся:
· по программе VII вида -  65 уч.;
· по программе  VIII вида - 119 уч. 
Количество детей-инвалидов, обучающихся по общеобразовательной программе, составляет 11 человек.Всего детей-инвалидов – 57, из них 38 в ОУ и 19 в ДОУ.
Однако ощущается дефицит в узких специалистах для обеспечения необходимого уровня психолого-медико-социального сопровождения детей с ограниченными возможностями обеспечивается
В связи с этим необходимо организовать работу по следующим направлениям: создание безбарьерной среды в общеобразовательных учреждениях, развитие форм инклюзивного образования, организация психолого-медико-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях инклюзивного образования.
Основные фонды образовательных учреждений района (зданий, сооружений, оборудования и инженерных коммуникаций) характеризуются высокой степенью изношенности. Недостаточно финансирование мероприятий, направленных на повышение инженерной безопасности образовательных учреждений.
Участие в долгосрочной целевой программе «Обеспечение жизнедеятельности образовательных учреждений края»с 2004 по 2013 год позволила закрыть потребность в обеспечении пищеблокови медицинских кабинетов общеобразовательных учреждений района в технологическом и медицинском оборудовании, в оснащении приборами искусственного освещения, установками автоматической охранно-пожарной сигнализации и системами оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре общеобразовательных учреждений, заменены горючие материалы на путях эвакуации, проведены ремонты систем водоснабжения и канализации, произведён монтаж модульных  санитарных узлов и септиков.
В рамках модернизации региональных систем общего образования за счёт средств федерального бюджета, ДЦП «Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления в Красноярском крае» в ряде школ проведена замена оконных и дверных блоков, ремонт кровли, системы отопления.

Дополнительное образование детей

Сеть дополнительного образования детей  представлена 2 учреждениями дополнительного образования детей: Дом детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа с охватом 632ребенка.  
В школах реализуется 103 образовательные программы дополнительного образования  с общим охватом 845 детей (46,6%). В утвержденных федеральных государственных  образовательных  стандартах  общего  образования дополнительное образование рассматривается как обязательный компонент обучения.
В районе работает многоуровневая система предъявления результатов образовательной деятельности детей (конкурсы, выставки, фестивали, конференции, форумы, спартакиады и т.д.).
Вместе с тем, решение задачи развития доступности и повышения качества дополнительного образования, в настоящее время затруднено рядом обстоятельств:
дефицит квалифицированных кадров;
отток квалифицированных работников, имеющих базовую подготовку, в другие сферы по причине низкой заработной платы работников учреждений дополнительного образования;
«ветхая» материально-техническая база муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей, что обусловлено их недостаточным финансированием;
невозможность удовлетворения образовательных потребностей нового поколения в рамках существующей инфраструктуры.
Дополнительное образование должно реализоваться как повышение стартовых возможностей и жизненных шансов подрастающего поколения. А это требует иного содержания программ дополнительного образования, укрепления и модернизации учреждений дополнительного образования.
С целью развития системы дополнительного образования необходимо создать условия для:
развития инфраструктуры и укрепления материально-технической базы организаций дополнительного образования детей для формирования и реализации современного содержания дополнительного образования, обеспечения его высокого качества и дифференцированного характера при массовой доступности;
	профессионального развития педагогических кадров системы дополнительного образования края.
	На базе 10 общеобразовательных учреждений созданы физкультурно-спортивные клубы, включающие в себя 45 спортивных секций, с общим охватом  797 учащихся (46%).
	Учащиеся, занимающиеся в ФСК, участвуют во Всероссийских спортивных соревнованиях школьников «Президентские состязания» и  Всероссийских спортивных играх школьников «Президентские спортивные игры» среди команд общеобразовательных учреждений «Школьная спортивная лига». 
	
Выявление и поддержка одаренных детей

Актуальность направления работы с одаренными детьми обозначена в указе Президента РФ от 01.06.2012 № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 (распоряжение Правительства РФ от 17.11.2008 № 1662-р),  концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов, утверждённая Президентом РФ 03.04.2012 года.
Для реализации государственного приоритета в 2011-2013 годах реализована долгосрочная целевая программа «Одаренные дети».
Для выявления и координации работы с одаренными детьми в районе создан Центр работы с одаренными детьми.
Главным организационным элементом работы с одаренными детьми в муниципалитете является календарь мероприятий со школьниками. В него включены традиционные и вновь организуемые мероприятия интеллектуальной, художественно-творческой, спортивной направленности, которые представляют собой многоступенчатую систему, включающую школьный, муниципальный и  краевой  этапы.   
Результатом  работы с одаренными детьми являются  их достижения в олимпиадах различного уровня,  научно-исследовательских проектах, интеллектуальных марафонах, а также в различных конкурсах, соревнованиях, фестивалях. С каждым годом растет число детей, принимающих участие  в  работе школьных  НОУ  и   районной  Научно-практической конференции школьников.
В прошедшем  году включённость школьников в олимпиадное движение, научное общество учащихся, интеллектуальные турниры и конкурсы разной направленности для различных возрастов и категорий детей составила  80%. 
На  базе   оздоровительного лагеря  «Олимп»  во время летних каникул проводились муниципальные интенсивные школы для 50 одаренных учащихся по 2 направлениям: художественно-эстетическое, физкультурно-спортивное. 

Отдых и оздоровление детей в летний период

	Мероприятия по организации и проведению отдыха и оздоровления детей проводились в рамках районных целевых программ «Каникулы – 21 век», «Содействие занятости населения Краснотуранского района» и «Развитие инфраструктуры летнего детского отдыха, модернизация загородного стационарного детского оздоровительно-образовательного лагеря «Олимп».
Общее количество оздоровленных детей в 2013 году составило 1777 человек, в том числев загородном  лагере ДООЛ «Олимп» отдохнуло 160 детей, в лагерях дневного пребывания - 450 человек, в палаточном лагере «Эдельвейс» - 50 человек, втрудовых отрядах - 202 человека, в других формах отдыха (походы, экскурсии) было занято 915 человек.
На безвозмездной основе  предоставляются путевки в загородные оздоровительные учреждения детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, детям из многодетных семей, детям, находящимся в трудной жизненной ситуации на территории муниципального образования.
Система отдыха и оздоровления детей нуждается 
в долгосрочном государственном регулировании, связанном, прежде всего, 
с созданием современных, отвечающих всем требованиям санитарного законодательства, требованиям противопожарной безопасности условий 
для отдыха, оздоровления и занятости детей Красноярского края. 

2.2. Основная цель, задачи 
и сроки выполнения подпрограммы, целевые индикаторы

Целью подпрограммы является: создание в системе дошкольного, общего и дополнительного образования равных возможностей для современного качественного образования, позитивной социализации детей, отдыха и оздоровления детей в летний период.
Задачи:
1. обеспечить доступность дошкольного образования, соответствующего единому стандарту качества дошкольного образования;
2. обеспечить условия и качество обучения, соответствующие федеральным государственным стандартам начального общего, основного общего, среднего общего образования;
3. обеспечить  развитие муниципальной системы дополнительного образования;
4. содействовать выявлению и поддержке одаренных детей;
5. обеспечить безопасный, качественный отдых и оздоровление детей.
Сроки выполнения подпрограммы 2014-2016 годы
Перечень целевых индикаторов подпрограммы представлен в приложении № 1 к подпрограмме 1 «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования».

2.3. Механизмы реализации подпрограммы
Реализация подпрограммы осуществляется отделом образования администрации Краснотуранского района, подведомственными ему муниципальными образовательными учреждениями в рамках действующего законодательства.

2.4. Управление подпрограммой 
и контроль за ходом ее выполнения
Управление реализацией подпрограммы осуществляет отдел образования администрации Краснотуранского района.
Отдел образования администрации Краснотуранского района несет ответственность за выполнение мероприятий подпрограммы, по которым является главным распорядителем средств, а также за целевое использование этих средств.
Контроль за ходом реализации подпрограммы осуществляют отдел экономики и планирования администрации Краснотуранского района, финансовое управление администрации Краснотуранского района.
Информацию о ходе реализации программы, целевом и эффективном использовании средств представляет отдел образования администрации Краснотуранского района

2.5. Оценка социально-экономической эффективности
Оценка социально-экономической эффективности проводится отделом образования администрации Краснотуранского района.
Обязательным условием эффективности программы является успешное выполнение целевых индикаторов и показателей подпрограммы (приложение № 1 к подпрограмме), а также мероприятий в установленные сроки.

2.6. Мероприятия подпрограммы
Мероприятия подпрограммы представлены в приложении № 2 к подпрограмме 1 «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей».

2.7. Обоснование финансовых, материальных и трудовых затрат 
(ресурсное обеспечение подпрограммы)
Финансовое обеспечение реализации подпрограммы осуществляется за счет средств федерального, краевого, бюджета муниципального образования и внебюджетных средств.
Объем финансирования подпрограммы составит 879093,46 тыс. рублей, в том числе:
по годам реализации:
2014 год – 289650,58 тыс. рублей;
2015 год – 293318,23 тыс. рублей;
2016 год – 296124,65 тыс. рублей.
Из них:
из средств федерального бюджета – 8040,9 тыс. рублей:
в 2014 году – 2680,3 тыс. рублей;
в 2015 году – 2680,3 тыс. рублей;
в 2016 году – 2680,3 тыс. рублей;
из средств краевого бюджета – 558789,9 тыс. рублей, в том числе:
в 2014 году – 185475,5 тыс. рублей;
в 2015 году – 186337,4 тыс. рублей;
в 2016 году – 186977,0 тыс. рублей;
из внебюджетных источников – 28259,7 тыс. рублей, в том числе:
в 2014 году – 9419,9 тыс. рублей;
в 2015 году – 9419,9  тыс. рублей;
в 2016 году – 9419,9 тыс. рублей
из средств бюджета муниципального образования – 284002,96тыс.рублей, в том числе:
в 2014 году – 92074,88 тыс. рублей;
в 2015 году – 94880,63  тыс. рублей;
[bookmark: _GoBack]в 2016 году – 97047,45 тыс. рублей.





