
Изменения процедуры проведения государственной итоговой аттестации в 11 классах в 2015 году
В 2014 г. внесены изменения в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования:  введение итогового сочинения (изложения) как одного из условий допуска к государственной итоговой аттестации, разделение ЕГЭ по математике на базовый и профильный уровни, введение раздела «Говорение» в ЕГЭ по иностранным языкам, изменение расписания государственной итоговой аттестации. 
14 февраля 2015 г. планируется проведение ЕГЭ по русскому языку и географии для выпускников прошлых лет, обучающихся, получивших неудовлетворительный результат в прошлые годы, а также завершивших изучение этих предметов ранее. Досрочный период начнется 23 марта. Основной период планируется провести с 25 мая до 26 июня. Дополнительного периода для сдачи ЕГЭ выпускниками прошлых лет в июле не будет.  
Для участия в ЕГЭ в феврале обучающиеся 11(12) классов и выпускники прошлых лет подают заявление до 1 декабря. Для сдачи  ЕГЭ в досрочный и основной периоды обучающиеся 11(12) классов подают заявление до 1 февраля, выпускники прошлых лет - за 2 недели до соответствующих экзаменов.
Итоговое сочинение (изложение) как условие допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования проводится для обучающихся 11(12) классов, в том числе для иностранных граждан, лиц без гражданства, беженцев и вынужденных переселенцев, получавших образование в очной, очно-заочной или заочной формах. 
Заявления обучающимися 11(12) классов подаются не позднее, чем за 2 недели до проведения итогового сочинения (изложения) в свою образовательную организацию. 
Итоговое сочинение (изложение) для указанных лиц проводится 03.12.2014 г. в образовательной организации,  в которой обучающийся осваивал программы среднего общего образования. 
[bookmark: _GoBack] Выпускники прошлых лет могут участвовать в итоговом сочинении в следующие сроки: 03.12.2014 г., 04.02.2015 г., 06.05.2015 г. Для этого необходимо не позднее, чем за  2 недели до проведения итогового сочинения (изложения), подать заявление в отдел образования. Выпускники прошлых лет при подаче заявления предъявляют оригиналы документов об образовании.
Результатом итогового сочинения (изложения) является «зачет» или «незачёт».
Обучающиеся, получившие по итоговому сочинению (изложению) «незачет»; обучающиеся, выпускники прошлых лет, не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам; обучающиеся, выпускники прошлых лет, не завершившие сдачу итогового сочинения (изложения) по уважительным причинам смогут пересдать итоговое сочинение (изложение) в дополнительные сроки.
Изложение имеют право писать обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья или дети-инвалиды и инвалиды, а также лица, обучающиеся по состоянию здоровья на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении.
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