Межмуниципальный проект "Повышение качества математического образования младших школьников на юге Красноярского края"

Обоснование актуальности проекта
Актуальность проекта определяется запросом государства, приоритетами в области образования, утвержденными Президентом РФ, Правительством РФ, Правительством Красноярского края, современными требованиями к качеству образования в области инженерных наук.
Так, Указом Президента РФ от 07.05.2012 г. №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» определено утверждение Концепции развития математического образования в Российской Федерации на основе аналитических данных о состоянии математического образования на различных уровнях образования. Концепция утверждена Распоряжением Правительства РФ от 24.12.2013 г. №2506-р и представляет собой систему взглядов на базовые принципы, цели, задачи и основные направления развития математического образования в РФ.
Региональная политика в области образования и науки одним из приоритетных направлений также полагает развитие математического образования в Красноярском крае, что нашло отражение в проекте Красноярского края на 2016-2018 годы «Повышение качества математического образования в Красноярском крае».
Образовательная инициатива в области инженерного и естественнонаучного образования (CDIO), отвечающая запросу производственных предприятий на развитие личностных качеств будущих специалистов и реализуемая Сибирским федеральным университетом, актуализирует проблему преемственности развития личностных качеств и коммуникативной компетентности на всех уровнях образования, начиная с младшей школы.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, данный проект имеет чрезвычайную актуальность как в аспекте развития математического мышления и личностных качеств обучающихся – младших школьников, наращивания профессиональных инновационно значимых ресурсов педагогов, так и в аспекте развития проектного управления в образовании для повышения ресурсности муниципалитета и Красноярского края.
Проблема, решаемая за счет проекта
Проект «Повышение качества математического  образования младших школьников» направлен на решение проблемы развития кадрового потенциала начальной школы юга Красноярского края (Минусинск и Минусинский район, Краснотуранский, Курагинский, Каратузкий Шушенский, Ермаковский, Идринский районы) и за счет этого – развитие и повышение уровня математического мышления и инновационно значимых личностных качеств младших школьников для повышения их конкурентоспособности в образовании и успешного выступления в специализированных конкурсах Красноярского края и РФ.
Цель проекта: повышение профессиональной компетентности учителей начальных классов школ юга Красноярского края с целью развития математического мышления и личностного развития младших школьников. 
Основная идея – создание инновационного образовательного пространства, обеспечивающего условия для приобретения новых профессиональных компетенций педагогами, работающими с детьми с повышенным интеллектом в различных образовательных условиях в настоящее время и в будущем; привлечение студентов, будущих учителей к работе с детьми с особыми образовательными потребностями легла в основу проекта.
С октября 2016 года на базе Минусинского педагогического колледжа им. А.С. Пушкина начался запуск и реализация проекта. Колледж стал своего рода площадкой, работающей как ресурс методического сопровождения деятельности педагогов, работающих с детьми начальной школы юга Красноярского края с повышенным интеллектом.
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