
Деятельностная (технологическая) составляющая: Определить технологии, методы, средства и приёмы, используемые в образовательном процессе по развитию ФГ.


Развитие горизонтальных связей между педагогами с привлечением педагогов, прошедших обучение в ЦНППМ и по программе подготовки супервизоров.








Модель методического сопровождения учителя по формированию функциональной грамотности школьников в Краснотуранском районе





Заказ государства: создание условий для непрерывного и планомерного повышения квалификации и непрерывного повышения профессионального педагогического мастерства педагогических работников с учетом их профессиональных дефицитов и интересов, а также требований работодателей, построение индивидуальной образовательной траектории профессионального развития педагогов, поддержка молодых педагогов.





Методологические основания (подходы): Личностно-деятельностный; полисубъектный; компетентностный.





Цель: создание условий для непрерывного профессионального развития педагогов по формированию функциональной грамотности обучающихся.


Задачи: выявление потребностей, дефицитов и ресурсов педагогов по формированию функциональной грамотности; повышение квалификации педагогических работников; организация методического сопровождения педагогов через использование новых форм методической работы (супервизия, наставничество); изменение образовательных практик в школах через образовательные события, организацию школьных межпредметных методических объединений, привлечение ресурсов  педагогов, обучавшихся  в ЦНППМ, инновационных площадок; обеспечение включенности педагогов в конкурсное; Оформление и распространение педагогических практик по формированию функциональной грамотности. 























Принципы методического сопровождения: доступности; непрерывности; субъектности; вариативности; открытости.





Ценности: непрерывность образования; компетентность кадров; духовно-нравственные ценности. 





Ценностный и целевой компоненты





Содержательно-технологический компонент





Структурно-функциональный компонент





Функции управления: анализ, целеполагание, планирование, методическое сопровождение, мотивация,  руководство кадрами, мониторинг, контроль.





Содержательная составляющая: Реализация основных образовательных программ (рабочих  программ)


Инвариантная и вариативная часть, программы внеурочной деятельности, программы дополнительного образования детей. Информационно-методическая; аналитическая; экспертная; организационная  деятельность по профессиональному развитию (форумы, мероприятия, площадки, семинары).








Рефлексивная составляющая: рефлексивно-аналитические;


диагностические; 


мониторинговые мероприятия.





Коммуникативная составляющая: организация профессиональных сообществ, в том числе межпредметных,


по формированию функциональной грамотности,  форумы, конференции.


 малые группы; 


парные коммуникации, внешние и между организациями;








Средства организации методического сопровождения: Сайт ММС, сайты школ, банк муниципальных ресурсов: 1)Перечень школьных площадок по направлениям ФГ; 2)Перечень практик по направлениям ФГ; 3)Муниципальный координатор проекта «ШНОР и СУ»; 4)Региональная инновационная площадка на территории муниципалитета; 5)РАОП.








Функции структур: координация, информационно-методическое обеспечение, методическое сопровождение, поддержка.





- 








Структуры, обеспечивающие МС: районный методический совет;  районные методические объединения;  районные тематические группы в РМО учителей начальных классов;  координационный совет руководителей школьных площадок; школа молодого учителя.


  








Управленческие действия: анализ состояния проблемы, разработка муниципальной модели, разработка и совершенствование методических документов, организация оценки состояния дел в ОУ, проведение мероприятий методической направленности, координация деятельности школьных площадок, проведение мониторинговых мероприятий.





Результативно-оценочный компонент модели (рефлексивно-аналитические, диагностические и мониторинговые мероприятия)








