Протокол №1
заседания РМО воспитателей дошкольных 
образовательных учреждений
от 13.01.2023г.
Присутствовало: 19 человек
План работы РМО воспитателей
Форма проведения: Дистанционная  https://join.skype.com/HjB8wrc44EDb
Тема «Повышение компетентности педагогов ДОО в использовании информационно-коммуникативных технологий в работе с дошкольниками»
1. Доклад-презентация по теме «Использование ИКТ в воспитательно-образовательном процессе, как фактор повышения профессиональной компетенции педагога ДОО». (Курлянчикова О.В., воспитатель МБДОУ «Детский сад № 1 «Берёзка»»)
2. Мультимедийные технологии в дошкольном образовании». (Рязанова Е.А, воспитатель МБДОУ «Детский сад № 4 «Солнышко»»)
3. Создание персонального сайта воспитателя. ( Из опыта работа Беллыкский детский сад)
4. Обобщение опыта педагогической работы аттестующимися воспитателями на квалификационную категорию; представление работы по методической теме. (Курлянчикова О.В., воспитатель МБДОУ «Детский сад № 1 «Берёзка»»).

По первому вопросу выступила Курлянчикова О.В. – воспитатель МБДОУ «Детский сад №1 «Березка»»,  сообщила, о том что, в настоящее время актуально использование информационно-компьютерных технологий  в воспитательно-образовательном процессе. Бурное развитие ИКТ привело к тому, что компьютер в детском саду стал необходим. В настоящее время использование ИКТ в практике ДОУ, в основном, заключается в следующем:
подбор иллюстративного и дополнительного материала для образовательной деятельности, оформления стендов, групп, кабинетов, буклетов; знакомство со сценариями праздников и других мероприятий; обмен опытом; знакомство с периодикой, использование цифровой фотоаппаратуры и программ редактирования фотографий; использование компьютера в делопроизводстве ДОУ, создании различных баз данных; создание электронной почты, ведение сайта.
[bookmark: _GoBack]     Использование мультимедийных презентаций в работе с дошкольниками позволяет образовательный процесс сделать более ярким, эмоциональным, с привлечением большого иллюстративного материала, с использованием звуковых эффектов и видеозаписей. Ольга Владимировна поделилась с коллегами сайтом Learning Apps. org, на котором можно онлайн создавать дидактические игры для занятий, рассказала, как это делать.
По второму вопросу выступила Рязанова Е.А. – воспитатель МБДОУ «Детский сад № 4 «Солнышко»», она рассказала о мультимедийных технологиях в дошкольном образовании. Мультимедиа (multimedia) — (multimedia от англ. multi — много и media — носитель, среда) — нетекстовые виды информации, аудио и видео. Мультимедиа – это взаимодействие визуальных и аудио эффектов под управлением интерактивного программного обеспечения с использованием современных технических и программных средств. Они объединяют текст, звук, графику, фото, видео в одном цифровом представлении. Использование мультимедийных технологий в ДОУ открывает новые возможности в организации учебного процесса, в развитии творческих способностей воспитанников, вызывает интерес у детей за счёт реалистичности и динамичности материала. Современные информационные технологии дают нам возможность обмениваться опытом, знакомиться с периодическими изданиями. 
Наличие в детском саду мультимедийного оборудования дает возможность педагогам создавать такую образовательную среду, которая интересна и познавательна детям.
В 2022 г прошла курсы повышения квалификации в КИПК г.Красноярск по теме «Мультимедийные технологии в дошкольном образовании». Екатерина Александровна рассказала, что на курсах их обучали работать в Microsoft Office Power Point, использовать все функции программы. Научили создавать 3-Д картинки, из обычных картинок различные пазлы, сказки и интересные дидактические игры. Продемонстрировала, как происходит процесс создания, например 3-Д картинок. В своей работе с детьми широко применяет в образовательной деятельности.
По третьему вопросу должен был выступить представитель из Беллыкского детского сада, но по техническим причинам (плохой интернет) они не смогли осветить вопрос. 
По четвертому вопросу выступила, воспитатель МБДОУ «Детский сад № 1 «Берёзка»»- Курлянчикова , она представила результаты работы по методической теме «Развитие речи дошкольников через театрализованную деятельность». Цель: повышение своего профессионального мастерства и компетентности, создание условий для успешного развития речи детей через театрализованную деятельность. Рассказала об эффективных методах и приемах работы с детьми, о своей системе работы. Представила описание профессиональной деятельности на первую квалификационную категорию.  
Решение: 
1. Организовать очные мастер-классы для педагогов по повышению ИКТ компетентностей. 
2. Курлянчиковой О.В., признать профессиональную деятельность качественной, удовлетворительной.



 
Руководитель РМО: Гончеревич Ю.Н.

