[bookmark: _GoBack]В образовательных учреждениях района проводится информационно-профилактическая кампания «Декада дорожной безопасности детей» в 2023 году


Министерством просвещения России разработаны информационные, методические, дидактические материалы, включающие в себя методические рекомендации, описание лучших педагогических практик, видеофильмы и др., направленные на обучение детей безопасному поведению на дорогах. Для использования в работе в образовательные учреждения направлены ссылки на официальные сайты учреждений, подведомственных Минпросвещения России, где размещены методические материалы.
В рамках реализации совместного плана мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2023-2024 годы Госавтоинспекцией района, отделом образования, образовательными учреждениями проводится целенаправленная работа по формированию у подрастающего поколения навыков безопасного поведения в дорожном движении. 
В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности несовершеннолетних на дорогах, а также в период подготовки и проведения школьных каникул в 2023 году предусмотрено проведение профилактического мероприятия «Декада дорожной безопасности детей». Мероприятие включает 5 этапов.
С 6 по 15 марта проводится первый этап. В мероприятиях принимают участие обучающиеся, воспитанники, их родители, педагоги, а также сотрудники ОГИБДД МО МВД России «Краснотуранский».  
В образовательных учреждениях организовано поведение «пятиминуток дорожной безопасности», акций, конкурсов, бесед, открытых уроков, викторин, флешмобов и других мероприятий по тематике безопасности дорожного движения.  






