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Об информационной кампании
конкурса «Семья года - 2024» 


Уважаемые коллеги!

Поддержка семей c детьми, популяризация и сохранение традиционных семейных ценностей – одна из первостепенных задач, поставленная перед органами власти Президентом Российской Федерации в рамках реализации мероприятий национального проекта «Демография»  и  проводимого 
в России в 2024 году Года семьи.
	С целью исполнения указанной задачи и распространения положительного опыта семей, ведущих здоровый образ жизни, активно участвующих в жизни своего города или села, Красноярский край ежегодно проводит региональный этап Всероссийского конкурса «Семья года». 
Для привлечения к участию в данном мероприятии как можно большего количества семей прошу вас рассмотреть возможность размещения на сайте и в социальных сетях ваших ведомств и подведомственных вам учреждений информации, анонсирующей подготовку к проведению данного конкурса.
Ссылка на официальный релиз: https://szn24.ru/news/post/v-krasnoyarskom-krae-nachalas-podgotovka-k-provedeniyu-regionalnogo-etapa-vserossijskogo-konkursa-semya-goda-2024.
Ссылка на видеоролик:    https://clck.ru/38pbBn.  
Ссылки на информацию, с которой может быть сделан репост: https://t.me/socpolitica24/2023, https://ok.ru/szn24kr/topic/155612952617918. 
https://vk.com/wall-171200330_5055.
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