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Аналитическая справка
по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся 
                       в Краснотуранском районе 2022-2023 учебном году.
    В системе общего образования Краснотуранского района действуют 30 образовательных учреждений, в том числе: 13 школ: 9 средних, 3 основных, 1 начальная, 3 начальных малокомплектных школы являются филиалами ОУ; 9 дошкольных образовательных учреждений, 2 дошкольных образовательных учреждения являются филиалами общеобразовательных школ; 2 учреждения дополнительного образования.
   План работы отдела образования по профориентации был составлен на основе Стратегии развития профессиональной ориентации населения в Красноярском крае до 2030 г, плана мероприятий по реализации Стратегии развития профессиональной ориентации населения в Краснотуранском районе на 2021-2023 годы.
     В начале учебного года в каждом образовательном учреждении, приказом директора школы, были назначены ответственные за профориентационную деятельность. Назначен муниципальный координатор по профориентационной работе Приказом № 110 от 29.09. 2021г. начальника отдела образования администрации Краснотуранского района. Утверждено Положение о муниципальном координаторе по профориентационной работе Приказом № 89/1 от 16.10.2020г.
    В 2022-23 учебном году вопросы профессиональной ориентации и самоопределения обучающихся рассматривались на совещаниях с ответственными за профориентационную деятельность (26.09.22г.).
   Были приняты управленческие решения по совершенствованию системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций в Краснотуранском районе в области: 
- совершенствование системы работы по сопровождению профессионального самоопределения обучающихся (разработать систему работы и включить в рабочую программу воспитания раздела по профессиональной ориентации обучающихся);
- реализации программ дополнительного образования, включающих тематику ранней профориентации обучающихся в том числе обучающихся с ОВЗ и инвалидов;
- заключения договоров, соглашений по реализации мероприятий профориентационной направленности между ОУ и предприятиями, СПО, ОО ВО;
- реализации психолого-педагогической поддержки и консультационной помощи по вопросам профессиональной ориентации обучающихся в том числе с ОВЗ и инвалидов;
- информированности родителей по профессиональному самоопределению обучающихся.  
        Федеральным проектом «Успех каждого ребенка» предусмотрено участие детей в профориентационных мероприятиях на образовательных платформах «Проектория» и «Билет в будущее». На территории Краснотуранского района по реализации мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка» установлены показатели участия школьников в соответствии с Соглашением на 2019-2024гг. 
В 2022 г. показатель участия школьников в открытых онлайн-уроков на платформе «Проектория»-1186 обучающихся в соответствии с письмом МО «Об открытых онлайн уроках».  
   В 2022-23 учебном году 1616 обучающихся из 13 школ района, посмотрели открытые онлайн-уроки, направленных на раннюю профориентацию на платформе «Проектория», что составило 79,2 % от общего количества обучающихся 1-11 классов так, как уроки проводились и в начальной школе.
На основании письма МО О реализации проекта «Билет в будущее» в муниципалитете был проучены три педагога-навигатора, число обучающихся 6-11 классов, участвующих в 2022 году в проекте «Билет в будущее» - 113, показатели на май 2023 года 180 обучающихся. Всего зарегистрированных на платформе 326 школьников. В рамках проекта «Билет в будущее» на базе ЮАТ проведены профпробы по программе «Кулинария» 50 обучающихся из 4 ОУ  МБОУ «Саянская СОШ», «Тубинская СОШ», Краснотуранская СОШ», «Беллыкская СОШ». 674 учащихся 6-11 классов из 12 образовательных организаций Краснотуранского района приняли участие в профориентационных уроках. 
ВПР 4 класс окружающий мир задание 8 выявляет сформированность элементарных представлений обучающихся о массовых профессиях, понимание социальной значимости труда представителей каждой из них. Задание построено на основе изображений предметов/объектов, с которыми работают представители различных профессий, или изображений труда людей определенных профессий.
  166 обучающихся 4 класса Краснотуранского района выполняли ВПР по окружающему миру, из них 151 (90,9 %) обучающихся правильно определили профессию. 132 (79,5%) обучающихся могут пояснить, какую работу выполняют представители выбранной профессии. 98 (59%) обучающихся дали уместное объяснения того, чем работа людей выбранной профессии полезна обществу. 
Вывод: Недостаточно ведется работа по профориентационной деятельности в начальной школе. Не во всех ОУ имеется система работы по данному направлению. 
         В плане мероприятий по реализации Стратегии развития профессиональной ориентации населения в Краснотуранском районе на 2021-2023 годы было запланировано проведение родительских собраний в ОУ профориентационной направленности.
В 9 ОУ были проведены родительские собрания. 
· В Саянской СОШ, Галактионовской ООШ были проведены родительские собрания для родителей обучающихся 7-11 классов.
· В Салбинской СОШ для родителей 1-11 классов. Белоярская ООШ родительские собрания для 6-9 классов.
· Беллыкской СОШ для родителей 5 класса. 
    В Тубинской СОШ собрания для родителей обучающихся 8-11 классов.
· В Краснотуранской, Новосыдинской, Лебяженской, Кортузской, Восточенской СОШ собрания для родителей обучающихся 9,11 классов.
Сотрудники центра занятости населения Краснотуранского района подготовили материалы о востребованных профессиях нашего района и края, предоставили ссылки на сайты, которые могут помочь школьникам в выборе профессий.
    Информирование по профессиональной ориентации обучающихся и их родителей ведется через сайты ОУ. Все 13 ОУ (100%) имеют странички профориентации на своих сайтах. На сайтах выставлены программы элективных курсов профориентационной направленности. В 8 ОУ (Краснотуранская, Новосыдинская, Беллыкская, Восточенская, Тубинская, Лебяженская, Кортузская, Саянская СОШ) имеются планы работы педагогов-психологов по самоопределению обучающихся по профессиональной ориентации.
   
   В 11 общеобразовательных организациях муниципалитета для обучающихся 8, 9 классах ведутся элективные курсы по профориентации (Краснотуранская, Новосыдинская, Беллыкская, Саянская, Салбинская, Восточенская, Кортузкая, Тубинская, Лебяженская СОШ, Николаевская, Галактионовская ООШ). 
   В 8 ОУ (Краснотуранская, Новосыдинская, Беллыкская, Восточенская, Тубинская, Лебяженская, Кортузкая, Саянская СОШ) имеются планы работы педагогов-психологов по самоопределению обучающихся по профессиональной ориентации. 
Вывод:
    Не во всех ОУ имеются штатные педагоги-психологи, в некоторых ОУ работают совместители и ведут работу в рамках адаптированных программ с обучающимися с ОВЗ и инвалидами.
     В 5 общеобразовательных школах (Лебяженская, Беллыкская, Саянская, Тубинская и Восточенская) созданы агрообразовательные группы. 
  На уровне региона проходит конкурсный отбор на предоставление грантов в форме субсидий для реализации сетевых программ в области агротехнического образования. 
  В 5 общеобразовательных школах (Лебяженская, Саянская, Беллыкская, Тубинская и Восточенская) созданы агрообразовательные группы. Учащиеся 8-9 классов прошли обучение по программам доп.образования. 
В 2022 году 3 ОУ (Восточенская, Лебяженская, Саянская СОШ) принимали участие в конкурсе на предоставление грантов для реализации сетевой программы в области агротехнического образования. Гранд получила Саянская СОШ в сумме более 420000 рублей.
9 обучающихся из четырех ОУ муниципалитета (Краснотуранская, Восточенская, Новосыдинская, Тубинская СОШ) приняли участие в двух модулях дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Краевая «Агрошкола».
6 ОУ муниципалитета (Беллыкская, Восточенская, Краснотуранская, Лебяженская, Саянская, Тубинская СОШ) заключили договора о сотрудничестве с организациями СПО, ОО ВО, сельскохозяйственными предприятиями района, центральной библиотекой
    Свой опыт по использованию сетевых программ администрация Саянской школы представляла на совещании с руководителями ОУ Краснотуранского района, которое проходило на базе Саянской СОШ. Было рекомендовано использовать опыт данной школы в других ОУ муниципалитета.
  6 ОУ муниципалитета (Беллыкская, Восточенская, Краснотуранская, Лебяженская, Саянская, Тубинская СОШ) заключили договора о сотрудничестве с организациями СПО, ОО ВО, сельскохозяйственными предприятиями района, центральной библиотекой.
    Для профессионального самоопределения учащихся, развития творческих способностей учащихся проводим конкурсы профориентационной направленности на муниципальном уровне.

 Конкурс эссе «Моя будущая профессия». 
  Конкурс проводится на основании Приказа отдела образования №117 от 28.09.2022г. 
Приказ ОО №136 от 07.11.2022г «О награждении конкурс эссе»
2022г.

	№
	Ф.И. участника
	ОУ
	Кол-во баллов
	Место

	1
	Никитина Ангелина ученица 8 класса
	МБОУ «Лебяженская СОШ»
	22,3
	1

	2
	Мяльдер Юлия ученица 7 класса
	МБОУ «Салбинская СОШ»
	22
	2

	3


	Ли Алина ученица 9 класса
	МБОУ «Новосыдинская СОШ»

	21


	3




  Конкурс проводится на протяжении 5 лет, участвуют обучающиеся 7-11 классов. В конкурсе приняли участие 29 обучающихся 7 - 11 классов из 9 общеобразовательных школ (Беллыкской, Саянской, Салбинской, Кортузкой, Краснотуранской, Лебяженской, Восточенской, Новосыдинской СОШ, Николаевской ООШ).
Эссе дает возможность классным руководителям выявить выбор учащихся, спланировать работу с классом и индивидуальную работу с отдельными обучающимися. Не все ОУ муниципалитета используют данную возможность.

Конкурс видеороликов профориентационной направленности.
В течении семи лет проводится данный конкурс, из всех ОУ муниципалитета были участниками данного конкурса.
Приказ ОО №15/1 от 01.02.2023г. «О проведении конкурса видеороликов профориентационной направленности» 
         В конкурсе приняли участие 16 обучающихся 5 общеобразовательных школ (Саянская СОШ, Новосыдинская СОШ, Краснотуранская СОШ, Краснотуранская НОШ, Галактионовская ООШ). Было представлено 5 видеороликов.
2023г
	№
	Ф.И. участника
	ОУ
	Кол-во баллов
	Место

	1
	Мерикина Соня
Покатилова Милана
	МБОУ «Новосыдинская СОШ»
	130
	1

	2
	Непомнящих Егор
Ефанов Дмитрий 
Белогородский Евгений
	МБОУ «Галактионовская ООШ»
	126
	2

	3


	Богомолова Милана
Кривохижа Алина
	МБОУ «Краснотуранская СОШ»

	119

	3




Конкурс «Калейдоскоп профессий» для обучающихся с ОВЗ 2022г.
На конкурс поступили заявки от 4 ОУ (Галактионовской ООШ, Краснотуранской СОШ, Лебяженской СОШ, Беллыкской СОШ). В конкурсе приняли участие 20 учащихся с ОВЗ.

Муниципальный профориентационный фестиваль «ПрофиБУМ» 2022г.
   Профориентация обучающихся приоритетная государственная задача, закрепленная в национальном проекте «Образование». На уровне региона в марте 2021 года была принята «Стратегия развития профессиональной ориентации населения в Красноярском крае до 2030 года», основанная на практике межведомственного взаимодействия, разработан межведомственный план мероприятий по реализации Стратегии развития профессиональной ориентации населения в Краснотуранском районе на 2021-2023года. Частью этого плана стал муниципальный профориентационный фестиваль «ПрофиБУМ». Приказ ОО о проведении фестиваля №141 от 10.11.22г.
    23 ноября 2022г. 63 обучающихся 9-11 классов из восьми средних общеобразовательных школ (Восточенская, Саянская, Кортузская, Краснотуранская, Лебяженская, Новосыдинская, Беллыкская, Тубинская) собрались, чтобы познакомиться с профессиями культуры и искусства. 

Вывод:
Малая доля охвата обучающихся в том числе обучающихся с ОВЗ и инвалидов в конкурсном движении профориентационной направленности. Необходимо вовлекать обучающихся в региональные конкурсы по профессиональному мастерству, а для этого развивать площадки по проведению профессиональных проб, увеличить долю обучающихся, участвующих в программах дополнительного образования профориентационной направленности.
   	Во время работы летних лагерей с дневным пребыванием в 10 ОУ провели профориентационные мероприятия (МБОУ Краснотуранская НОШ, Лебяженская, Беллыкская, Новосыдинская, Саянская, Салбинская, Тубинская СОШ, Белоярская, Галактионовская, Николаевская ООШ).

	В результате проведенного мониторинга можно сделать следующие выводы:
- На территории Краснотуранского района все ОУ 100% включены в реализацию регионального проекта «Успех каждого ребенка», но численность обучающихся средняя.
- В образовательных организациях муниципалитета ведется работа по сопровождению профессионального самоопределения обучающихся ОУ, но не во всех ОУ она выполняется в системе, согласно плану профориентационной работы.
- Работа по сопровождению профессионального самоопределения обучающихся ОУ проводится, но чаще всего используют традиционные формы и методы.
-   По результатам мониторинга видно, что в ОУ организована и ведется работа по выявлению предпочтений обучающихся в области профессиональной ориентации. Но удаленность от краевого центра, отсутствие СПО обуславливает низкую долю ОУ муниципалитета, имеющих программы дополнительного образования во взаимодействии с учреждениями СПО; ОУ имеющих договора, соглашения, направленные на развитие профориентационной работы с предприятиями, СПО, ОО ВО. Отсюда отсутствие участников в чемпионатах профессионального мастерства «Молодые профессионалы», «Абилимпикс» и конкурсном движении профессиональной направленности для детей с ОВЗ и инвалидов.
- Слабо организована работа в ОУ муниципалитета с обучающимися с ОВЗ и инвалидами 6-11 классов по проведению специализированных (элективных) курсов профориентационной тематике, отсутствуют индивидуальные учебные планы, слабо вовлекают обучающихся 6-8 классов с ОВЗ и инвалидов в мероприятия по ранней профориентации (в том числе мероприятия проекта «Билет в будущее»).
- Слабая работа   ведется в ОУ муниципалитета по разработке индивидуальных образовательных маршрутов на основе рекомендаций по профессиональному самоопределению обучающихся.

Рекомендации.
    Для успешного развития системы профориентационной работы с обучающимися ОУ Краснотуранского района необходимо:
- организовать повышение квалификации для специалистов, ответственных за профориентационную работу по использованию новых форм работы по данному направлению; 
-внедрять программы наставничества, особое внимание уделить вовлечению обучающихся в профессиональные пробы, в региональный чемпионат профессионального мастерства «Молодые профессионалы»; 
-обеспечить участие в специализированных (элективных) курсах профориентационной тематики и в мероприятиях по ранней профориентации среди детей с ОВЗ и детей-инвалидов и участие этих детей в конкурсах по профессиональному мастерству «Абилимпикс»;
- ОУ проанализировать выбор обучающимися предметов в соответствии с                выбранным профилем обучения 9,11 классов.
- Организовать мониторинг ОУ по организации профориентационной работы через учебные предметы и программы доп. образования.
- Организовать заключение договоров, соглашений по реализации мероприятий профориентационной направленности между ОУ и предприятиями, СПО, ОО ВО.
- организовать реализацию психолого-педагогической поддержки и консультационной помощи по вопросам профессиональной ориентации обучающихся, в том числе обучающихся с ОВЗ и инвалидов.
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