Муниципальный профориентационный фестиваль «ПрофиБУМ» 2023

	Профориентация обучающихся - приоритетная государственная задача, закрепленная в национальном проекте «Образование». На уровне региона в марте 2021 года была принята «Стратегия развития профессиональной ориентации населения вКрасноярском крае до 2030 года», основанная на практике межведомственного взаимодействия, разработан межведомственный план мероприятий по реализации Стратегии развития профессиональной ориентации населения в Краснотуранском районе на 2021-2023годы. 
Частью этого плана стал V муниципальный профориентационный фестиваль «ПрофиБУМ» на базе МБОУ «Саянская СОШ».
	 30 ноября 54 обучающихся 9-11 классов из 10 средних и основных общеобразовательных школ собрались, чтобы познакомиться с педагогическими профессиями. В этом году фестиваль был посвящен году Педагога и наставника.
Учащиеся, объединившиеся в группы, проходили педагогический квест. От ЦЗН Краснотуранского района была организована площадка «Сделай раз!», на которой была представлена презентация учебных образовательных организаций по Красноярскому краю и республике Хакасия на специальности педагогов и учителей.
	На площадке «Юные психологи» мастер-класс круги сообщества «Психолог-профессия сегодняшнего дня» провелаКондратьева Наталья Михайловна, заместитель директора Тубинской СОШ.  Дети поучаствовали и познакомились с медиативной технологией «Круги сообщества».
На площадке «Азбукварик», где Фоос Дарья Викторовна, методист отдела образования, провела профессиональные пробы. Ребята попробовали себя в роли учителя начальных классов,  проверяли и оценивали диктанты обучающихся 2 класса.
На площадке «IT-технологии» Зобов Александр Игоревич, учитель информатики Лебяженской СОШ, провел соревнования роботов на трассе (поле) дисциплины шорт-трек. Ребятам было предложено моделировать ситуацию конкурентной среды. Ребята соревновались парами, на время, через приложение, в телефоне управляя машинами – роботами.
[bookmark: _GoBack]На площадке  «Химическая лаборатория» учащиеся проводили опыты и в роли учителя объясняли порядок их проведения. Рассуждали, где  результаты этих опытов можно применить в жизни. В заключение придумывали качества, которыми должен обладать учитель химии. За активную работу  каждая команда получила возможность посмотреть эффектный химический опыт
Площадку «Творческая»  провела   Южакова  Ольга Анатольевна, учитель географии Лебяженской СОШ. Ребята в игровой форме вспоминали профессии, показывали своей команде пантомимой определённую профессию, которую нужно было разгадать.

