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Дата проведения: 17.01.2025
Место проведения: МБОУ Краснотуранская НОШ им.В.К Фуги
Время проведения: 13.00-15.00
Тема: Планирование урока в условиях технологического обновления педагогического репертуара с учетом диагностики образовательных результатов обучающихся. 
Цель: Совершенствование умений педагогов планировать урок в условиях технологического обновления с учетом диагностики образовательных результатов обучающихся. 
Задачи: 1.  Обозначить рассогласование между необходимостью технологических изменений, актуальным состоянием образовательных результатов, методическим и технологическим репертуаром школ, педагогов и планами методической работы. 
2. Продемонстрировать варианты планирования уроков разных типов в условиях необходимости технологических изменений с учётом диагностики образовательных результатов обучающихся.
3. Показать  использование искусственного интеллекта в профессиональной деятельности учителя начальных классов.
4. Представить опыт методической работы для согласования. 
По первому вопросу выступала руководитель РМО начальных классов Федотко М.А.  Рассказала о национальных  проектах на 2025-2030 год. Конкретнее разобрали нац. проект «Молодёжь и дети»: структуру, мероприятия. Рассмотрели комплексный план повышения качества естественнонаучного и  математического образования. Озвучила региональные приоритеты в области образования. Разобрали чему и как учить новое цифровое поколение детей. Познакомила с онлайн и очными семинарами КИРО.
Решение. Использовать новые технологии, дизайн пед технологий для обучения детей нового поколения.

По второму вопросу выступила Новикова И.А.  Рассказала о видах технологических карт, пошаговый алгоритм составления  технологических карт, показала образцы тех карт, основные виды диагностики. Как отследить результаты, для чего отслеживать и как корректировать.
Решение. Составлять тех карты в соответствии с требованиями. Проводить диагностику образовательных результатов обучающихся.
По третьему вопросу выступила  Колесникова М.А.   Рассказала,  что такое искусственный интеллект,  о доступных платформах, как может в своей работе учитель использовать ИИ. 
Решение. Пользоваться искусственным интеллектом  в своей работе.

Алыпова О Т. из МБОУ «Краснотуранская НОШ им. В.К. Фуги» представила свою методическую тему «Развитие математической грамотности младших школьников». Что такое математическая грамотность, комплекс заданий на формирование МГ.
Решение. Ходатайствовать  перед  аттестационной  комиссией о присвоении первой  квалификационной  категории  по должности «учитель»          Алыповой О Т. 

«Развитие креативного мышления как элемента функциональной грамотности младших школьников на уроках и во внеурочное время» данную методическую тему представила Куликова И.А. из МБОУ « Николаевской ООШ». Продемонстрировала актуальность данной темы, эффективные приёмы, творческие задания .
Решение. Ходатайствовать  перед  аттестационной  комиссией о присвоении первой  квалификационной  категории  по должности «учитель»    Куликовой И.А.       

Киришева Н.А. из МБОУ «Кортузская СОШ»  представила свою методическую тему «Формирование математической грамотности младших школьников на уроках через применение игровых технологий и технологии  проблемного обучения».  Рассказала об актуальности данной темы, познакомила с основными понятиями, показала игровые приёмы и приёмы проблемного обучения.
Решение. Ходатайствовать  перед  аттестационной  комиссией о присвоении первой  квалификационной  категории  по должности «учитель»    Киришевой Н.А.

Пашкова Н.Ю рассказала о своей методической теме «Формирование умений у учащихся строить суждения при работе с несплошными текстами». Познакомила с основными понятиями, как отличить сплошной текст от несплошного,  умение читать несплошной текст, умение переводить информацию в другие текстовые формы, умение менять вид несплошного текста:  перевод таблицы  в схему, умение самостоятельно создавать  и оформлять несплошной текст. Познакомила с перспективами работы по данной теме.
Решение. Ходатайствовать  перед  аттестационной  комиссией о присвоении первой  квалификационной  категории  по должности «учитель»    
Пашковой Н.Ю



Подведение итогов работы. Все участники РМО удовлетворены работой. 
Решение. Начинать использовать искусственный интеллект в своей работе. При демонстрации своей методической темы обязательно использовать презентацию и видеофрагмент урока или внеурочного занятия. 

Руководитель РМО учителей начальных классов Федотко М.А.
