Протокол № 1
районного методического объединения учителей биологии и химии по теме:
«Планирование деятельности в условиях технологического обновления с учетом образовательных результатов обучающихся».
                                                                                                                                      от 22.01.2025 г  

Присутствовали: Райхерт Г.А., Зябликова Т.Е., Устюгова Т.И., Майорова Т.А., Кулакова Л.Э., Тарасенко Е.Ю., Лобко Н.П., Трачук Н.И., Нефедова М.П., Банзимир В.В., Компанцева Т.И., Ишутинов В.Ф., Вшивцева В.В., Красикова Г.В., Орлова С.Л., Трубинская Н.А., Собакарева А.А., Трубинская М.А. (18 человек)

Повестка: 
1. Направления деятельности методических служб в условиях необходимости обновления технологического репертуара педагогов, школ: состояние дел и задачи на ближайшую перспективу. (Трубинская Н.А.)
1. План по повышению качества естественно-научного и математического образования на химии, биологии, физики, математики, начальных классов. (Трубинская М.А.)
2. Анализ результатов муниципального этапа ВсОШ по биологии и экологии в 2024- 2025 учебном году. (Устюгова Т.И.)
3. Анализ результатов муниципального этапа ВсОШ по химии в 2024- 2025 учебном году. (Нефедова М.П.)
4. Анализ результатов КДР6 по читательской грамотности (выполнение заданий по тексту биологического содержания). Собакарева А.А.
5. Представление опыта методической работы для согласования. (Красикова Г.В.)
6. Рассмотрение ФПУ на новый учебный год. (Трубинская Н.А., Трубинская М.А.)
7. Разное.

По первому вопросу выступила Трубинская Неля Александровна. 
Неля Александровна познакомила педагогов с Национальными проектами, реализация которых должна завершиться к 2030 году, их Федеральными проектами, которые, в том числе, касаются Образования. Более подробно Неля Александровна остановилась на проекте «Молодежь и дети», представив его подпроекты, их цели, мероприятия и планируемые результаты.
Далее педагогам был представлен анализ исследований по вопросу изучения проблем обучения современных детей с учетом их особенностей. Рассмотрели вероятные причины и необходимые изменения. Педагоги пришли к выводу, что необходимо менять подходы к обучению.
Далее Неля Александровна представила планируемые очные и дистанционные мероприятия методической деятельности по таким направлениям как: воспитание, деятельность руководителей предметных РМО (по вопросу ГИА и ВПР), обучение учащихся с ОВЗ, работа с высокомотивированными учащимися.
Решили: Педагогам необходимо подробнее ознакомиться с прилагаемыми циклограммами мероприятий и активно включиться в работу. Выделили, что для учителей химии и биологии актуальными будут мероприятия по вопросу подготовки к ГИА, КДР и ВПР, а также по вопросу работы с высоко мотивированными учащимися, в которых обязательно необходимо принять участие.

По второму вопросу выступила Трубинская Мария Анатольевна.
Мария Анатольевна представила педагогам план мероприятий по повышению качества математического и естественно-научного образования на период до 2030 года. Обсудили региональные приоритеты в области результатов. Познакомила с циклограммой он-лайн семинаров (со сроками и тематикой)
Решили: педагогам необходимо, проанализировав свою деятельность, выбрать для себя ряд мероприятий и  принять участие в семинарах / вебинарах, а также применять современные подходы преподавания естественно-научных дисциплин.

По третьему вопросу выступила Устюгова Татьяна Ивановна.  
Татьяна Ивановна представила педагогам итоги муниципального этапа олимпиады по биологии и экологии. В муниципальном этапе ВсОШ по биологии приняли участие  20 учащихся: 7 класс - 2 человека, 8 класс – 4 человека, 9 класс - 5 человек, 10 класс – 4 человека, 11 класс – 5 человек. Более 50% выполнение работ у пяти учащихся, что составило 25 % от всех участников муниципального этапа олимпиады.
Более 40% выполнение работы у 8 человек, что составляет – 40% от всех участников муниципального этапа олимпиады. Более 30% олимпиаду выполнили 5 учащихся, что составило 25% от всех участников олимпиады.	Самый высокий процент выполнения работы у ученицы 11 класса Краснотуранской СОШ – 68%, самый низкий процент выполнения работы у ребенка из Саянской СОШ.
Средний первичный балл по итогам олимпиады: 7 класс – 17 из 39,5 возможных; 8 класс – 18 из 54,5 возможных; 9 класс – 30,5 из 68 возможных; 10 класс – 28,5 из 83 возможных; 11 класс – 51, 6 из 94 возможных. Таким образом, лучше с олимпиадой на муницапальном этапе справились учащиеся 11 класса, среди них 4 учащиеся из Краснотуранской СОШ, одна учащаяся из Кортузской СОШ. 
Согласно Приказу Министерства образования Красноярского края от 27.12 2024 проходной балл для участия в региональном этапе по биологии  в этом году по классам составил: 9 класс – 54, 10 класс – 55, 11 класс  - 60, (вторичные баллы в пересчете из 100 баллов). На региональный этап ВсОШ прошли 3 участника. Региональный этап состоится 3,5 февраля 2025 года в г. Красноярск.
Подводя итоги олимпиады, Татьяна Ивановна сказала о том, что задания для олимпиады подбираются с каждым годом сложнее. Материал требует углубленного уровня подготовки от школьников, встречаются задания, которые выходят за границы содержания предмета (не изучается в школе). Чтобы выполнить олимпиадные задания ученики должны много времени посвятить подготовке, интересоваться биологией сверх школьной программы. Можно сказать, что очень небольшое количество ребят действительно увлечены биологией и нацелены на глубокое изучение предмета.
Далее Татьяна Ивановна представила примеры заданий, которые вызвали у учащихся наибольшую трудность.
По экологии в олимпиаде принимал участие 1 ученик из МБОУ «Белоярская СОШ», справился с олимпиадой на 40%.
Далее Татьяна Ивановна озвучила рекомендации педагогам по дальнейшей работе с учащимися при подготовке к олимпиадам.
Решили: Педагогам на учебных занятиях по биологии необходимо включать в работу с сильными учащимися задания олимпиадного характера. Привлекать учащихся к участию в дистанционных конкурсах, обучению в дистанционных школах. Самим педагогам необходимо принять участие в цикле краевых вебинаров по вопросу организации работы с высоко мотивированными учащимися.

По четвертому вопросу выступила Нефедова Мария Павловна.  
Мария Павловна представила педагогам итоги муниципального этапа олимпиады по химии. Муниципальный этап Олимпиады состоял из теоретического и практического тура. По теоретическому туру максимальная оценка результатов участника всех возрастных групп определялась арифметической суммой всех баллов, полученных за выполнение заданий, и составила 100 баллов. Задания были составлены с учетом принципа научности и метапредметности. Содержание заданий было нацелено на проверку базовых и углубленных знаний, творческих способностей по направлениям современного развития химии. Максимальный балл за задание практического тура (мысленный эксперимент) во всех классах– 30 баллов. В олимпиаде приняли участие 12 человек: обучающиеся 8, 9, 10 и 11 классов. МБОУ «Кортузская СОШ» -1 обучающийся, МБОУ «Саянская СОШ» -2 обучающихся, МБОУ «Лебяженская СОШ» - 2 обучающихся, МБОУ «Краснотуранская СОШ» -7 обучающихся. 
Отбор на участие в муниципальном этапе ВсОШ проводился по результатам школьного этапа на платформе «Сириус». По рейтингу в муниципальный тур прошли 21 обучающийся. Кокорина Виалетта обучающаяся 7 класса МБОУ «Новосыдинская СОШ» (процент выполнения -34). 8 класс - 9 обучающихся по рейтингу могли участвовать в муниципальном туре. Участие приняли 6 человек. 9 класс – из 6человек участвовали 4. 10 класс из 2 обучающихся участие принял 1 школьник. Из 3 обучающихся 11 класса участвовал 1 обучающийся.   
В этом году вновь наибольшую трудность для обучающихся составили задания теоретического этапа олимпиады. Обучающиеся показали низкий уровень владения теоретическим материалом: генетическая связь между основными классами соединений (неорганических; органических), вычисления по уравнениям химических реакций, расчетные задачи по теме «Растворы». По итогам олимпиады результаты оказались очень низкими: Средний балл, полученный участниками олимпиады на муниципальном этапе: 8кл- 14,7 ( 11 % выполнения), 9кл – 2 (1,5 % выполнения),  10 кл.-1(0,8 % выполнения ), 11 кл.- 50 (38,5% выполнения). 
Из аналитических данных следует, что в этом учебном году количество участников олимпиады по химии по сравнению с 2023-2024 годом уменьшилось. Уменьшилось количество образовательных учреждений, учащиеся которых принимают участие в муниципальном этапе ВСОШ по химии. Это связано с низким тестовым баллом, который набирают учащиеся на школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников на платформе «Сириус». Качественные показатели стали ниже, чем в прошлом учебном году. Рекомендации: 
Решили: Педагогам на учебных занятиях по химии необходимо работать над повышением интереса к предмету «Химия», проводить качественную подготовку учащихся к школьному этапу олимпиады, наиболее полно использовать банк заданий по Функциональной грамотности по предмету «Химия», отрабатывать навыки решения расчетных задач. 

По пятому вопросу выступила Собакарева Анжелика Александровна.  
Анжелика Александровна представила итоги выполнения заданий по тексту биологического содержания в КДР6 по читательской грамотности. В краевой диагностической работе по читательской грамотности для 6-х классов (КДР6) приняли участие 145 обучающихся Краснотуранского района. Основные результаты по муниципальному образованию (МО) приведены в сопоставлении с данными, полученными на региональной репрезентативной выборке, где процедура проходила под наблюдением представителей ЦОКО
В целом по краю лучше всего освоена первая группа читательских умений (поиск информации), хуже всего - третья группа (оценка и применение информации из текста для различных целей). Наиболее трудными в 2024/25 учебном году оказались задания по истории, самыми легкими – задания на материале текстов по естествознанию (биологии) и русскому языку. 
Вариант 2 и 4 содержал тексты по биологии. Первый текст содержал информацию о белом медведе. К тексту было 3 задания. Второй текст был в графической форме – к нему также были 3 задания. Задание №7 подразумевало работу с информацией по обоим текстам. Было проверено на уровне муниципалитета 69 работ. Задания №1 и 2 выполнили более 80% обучающихся 6-х классов муниципалитета. Задания №4 и 6 выполнили более 50% обучающихся 6-х классов муниципалитета. Использовать информацию из текста для решения практической задачи и делать выводы на основе 2-х тексов могут только 36% обучающихся. Задание №3 на извлечение информации их графического текса выполнили только 13% обучающихся.
Таким образом, результаты по муниципалитету в сравнении с краевыми показателями следующие:
- задания на 1 и 2 группу умений выполнены хуже, задания на 3 группу умений выполнены немного лучше;
- с заданиями к тексту по естествознанию, русскому языку и истории учащиеся справились лучше, с заданиями к тексту по математике учащиеся справились хуже;
- доля преодолевших пониженный (пороговый) уровень примерно на уровне краевых показателей;
- доля учащихся, достигших повышенного уровня в два раза ниже.
Далее Анжелика Александровна дала педагогам рекомендации по работе с учащимися на учебных занятиях с целью формирования функциональной грамотности.
Решили: Педагогам на учебных занятиях необходимо уделять отдельное внимание совместному разбору деталей, неявных элементов текста, подробностей описания объектов. На уроках надо поддерживать достаточный уровень проблематизации, обсуждать различные точки зрения, особенно те, о которых дискутируют в обществе, аргументированно обосновывать свое мнение (в том числе и письменно). Только описания, пересказа, ответов на простые вопросы явно недостаточно. Необходимо насыщать учебный процесс разными типами текстов, в том числе текстами не только «школьного круга» (учебники, энциклопедии и справочники). Нужно обсуждать рекламу, статьи в Сети, интернет-форумы, представлять противоречивые мнения. Основная задача – дать ученику увидеть, что обсуждаемые вопросы напрямую касаются качества его жизни. 

По шестому вопросу выступила Красикова Галина Владимировна.  
Галина Владимировна представила педагогам итоги работы в рамках аттестации на высшую квалификационную категорию по методической теме «Социальные образовательные проекты как форма организации деятельности по выявлению и развитию одаренных обучающихся».  Галина Владимировна рассказала о проектах, в которые вовлекает учащихся своей школы и за её пределами. 
Решили: Рекомендовать аттестовать Красикову Галину Владимировну на высшую квалификационную категорию по должности «учитель».

С вопросом по использованию учебников из ФПУ на новый учебный год выступили руководители РМО Трубинская Н.А. и Трубинская М.А.
Педагогам был представлен новый перечень учебников и учебники по биологии и химии, которые можно и рекомендовано использовать на следующий учебный год. Заслушали авторов учебников из Приложения 1 и Приложения 2, сроки использования учебников, записали номера учебников и страницы из перечня, на которых они расположены.
Решили: Педагогам необходимо внимательно еще раз изучить ФПУ на новый учебный год, согласовано отработать с ответственными в школах за формирование заказа на учебники, чтобы приобрести недостающие.
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